
ΕΚΑΒ ΕΡΡΩΝ: Μακθτζσ διαςώηουν  

«τραυματιςμζνθ»  ςυμμακιτρια από τον ςειςμό 

και τθν παραδίδουν ςτο ΕΚΑΒ!  

 

 

Ώρα 20:25 :  Ζνασ δυνατόσ …ςειςμόσ βυκίηει ςτο ςκοτάδι το ςχολικό κτιριο. 

Γεμίηει ςκόνθ ! 

Παραμορφϊνεται θ πόρτα τθσ Γ’ Λυκείου και εγκλωβίηεται ςτον 1ο όροφο .    

Μια μακιτρια τραυματίηεται ςτο διάδρομο από πτϊςθ ςοβάδων.  

Ζξω εκδθλϊνεται μια πυρκαγιά από βραχυκφκλωμα καλωδίων που κουνικθκαν 

από τθ κζςθ τουσ !  

Οι τθλεπικοινωνίεσ δυςχεραίνονται… 

Η Νυχτερινι Άςκθςθ Φυςικών Καταςτροφών ζχει ιδθ αρχίςει ςτο ΕΠΕΡΙΝΟ 

ΓΤΜΝΑΙΟ- ΛΤΚΕΙΟ  ΕΡΡΩΝ ςε ςυνεργαςία με ΕΚΑΒ και ΕΑΝ ερρϊν !   Σα αντικείμενά 

τθσ είναι ςφνκετα , αλλά πολφ πικανά να ςυμβοφν και εδϊ, όπωσ αλλοφ φζτοσ :  

Αντιμετώπιςθ Σειςμοφ, κατάςβεςθ Πυρκαγιάσ, παροχι Α΄ Βοθκειών και 

Απεγκλωβιςμόσ μακθτών .  

Είναι  12 Οκτϊβριου 2021  και θ ϊρα 20: 25:  Ο Διευκυντισ κοσ Χριςτοσ 

Σριανταφφλλου με ψυχραιμία χτυπά ςυνκθματικά ζνα χειροκίνθτο κουδοφνι, για να 

καλυφκοφν όλοι από τον ςειςμό !    



Μζςα ςτα επόμενα τρία λεπτά από τθν λιξθ του ςειςμοφ, ενεργοποιείται με 

ψυχραιμία  θ Ομάδα Εκελοντών Μακθτών του Σχολειοφ, κατάλλθλα εκπαιδευμζνθ 

ςτθν υποβοικθςθ του διδακτικοφ προςωπικοφ ςε Ζκτακτεσ Καταςτάςεισ  ! 

ΚΑΝΑΛΙ 8 pmr : 

- «  Μασ ακοφτε ; Λαμβάνουν ςιμα τα Συνεργεία μασ από τον επικεφαλισ; 

-Over»  

Καλεί ςτον αςφρματο ο Κωνςταντίνοσ Καηάκασ, Επικεφαλισ των ςυμμακθτών 

του...   

«Κωνςταντίνε είμαςτε θ Ομάδα Πρώτων βοθκειών !  Σε ακοφμε κακαρά και ζχουμε 

εντοπίςει τθ ςυμμακιτριά μασ τθ Φωτεινι, ςτο διάδρομο με κάποιεσ γρατςουνιζσ από 

ςοβάδεσ. Ήδθ πιραμε οδθγίεσ από τον υπεφκυνο κακθγθτι, κάνουμε επίδεςθ 

τραφματοσ και τθν βγάηουμε από το κτιριο- Over. »  

ΚΩΝΣΑΝΣΙΝΟ  :  «Ελιφκθ, Δθμοςκζνθ και Μοςχοφλα. Μετά τθν επίδεςθ, παραδώςτε 

τθν ςτο ΕΚΑΒ. Ο  κοσ Δντθσ τουσ ειδοποιεί για να ζλκουν. Αν όμωσ αργιςουν να 

απαντιςουν λόγω φόρτου, κρατείςτε τθν ιρεμθ και ευδιάκετθ». 

 «Κωνςταντίνε , είμαςτε θ Ομάδα Πυρόςβεςθσ και εντοπίςαμε  μικρι εςτία φωτιάσ από 

βραχυκφκλωμα προβολζα, εξωτερικά του Σχολείου - Over.»  

ΚΩΝΣΑΝΣΙΝΟ : «Ελιφκθ, Μάριε και Νίκο. Κάνετε κατάςβεςθ με ξθρά ςκόνθ. Προςοχι 

ςτθν αναπνοι ςασ και τουσ γφρω ςασ» ! 

Ο κ. Δ/ντθσ επιςθμαίνει αςφαλι περιοχι τθσ αυλισ με πορτοκαλί φάρο μπαταρίασ. Οι 

Κακθγθτζσ ςυγκεντρϊνουν εκεί τα  Σμιματά τουσ και τα  καταμετροφν.  

ΑΠΟΥΣΑ όμωσ θ είναι Γ ’  Λυκείου και ο κακθγθτισ τθσ ! 

“ Ο Επικεφαλισ μασ ακοφει ; Είμαςτε θ Ομάδα Έρευνασ – Απεγκλωβιςμοφ και κάνουμε 

ζλεγχο μαηί με τον υπεφκυνο κακθγθτι αν ζχει εκκενωκεί το κτιριο . Δυςτυχώσ θ  Γ ΄ 

Λυκείου δεν μπορεί να βγει από τθν τάξθ. Στράβωςε θ κάςα τθσ πόρτασ! Ζχουμε μαηί 

μασ τα ειδικά εργαλεία για τον απεγκλωβιςμό των μακθτών - Over.» - 

ΚΩΝΣΑΝΣΙΝΟ  : «Ελιφκθ, Κώςτα και Φώτθ ! Ενεργείςτε κατάλλθλα και αναφζρετε 

ςφντομα το αποτζλεςμα από τον αςφρματό ςασ. Ζχουμε ςε ετοιμότθτα και τθν Ομάδα Α΄ 

Βοθκειών, αν  χρειαςτεί». 

Με τον τθλεβόα ο υντονιςτισ τθσ Άςκθςθσ, Ευςτρατιάδθσ Ιωάννθσ, εκπαιδευτικόσ του 

χολείου, επιςθμαίνει τισ κζςεισ ανάπτυξθσ των Σμθμάτων ςτθν αυλι και τθν τιρθςθ 

των υγειονομικϊν όρων covid-19.  

Σαυτόχρονα ζχει προβλεφκεί και ειδικι υποςτιριξθ μακθτών ΑΜΕΑ, από 

εξειδικευμζνο προςωπικό. 

Σο ΕΚΑΒ φκάνει ςε λίγα λεπτά ςτθν αυλι του χολείου και παραλαμβάνει τθν 

τραυματιςμζνθ Φωτεινι για τισ Αϋ Βοικειεσ… ευτυχϊσ το «τραφμα» ιταν  πολφ ελαφρό 

και δεν χρειάςτθκε μεταφορά τθσ ςτο Γ. Νοςοκομείο. 



Μετά το επιτυχζσ τζλοσ τθσ εκκζνωςθσ και των δράςεων τθσ Ομάδασ Εκελοντϊν 

Μακθτϊν, ο ζμπειροσ Διαςώςτθσ – Εκπαιδευτισ του ΕΚΑΒ, κοσ Φάνθσ 

Παπαευςτρατίου, με ικανοποίθςθ βρικε τθν ευκαιρία και ζδειξε ςτο χολείο βαςικζσ 

διαδικαςίεσ των Αϋ βοθκειϊν :   

 ΚΑΡΠΑ ςε Εκπαιδευτικό Πρόπλαςμα, 

 Χριςθ Αυτομάτου Απινιδωτι,  

 Αντιμετϊπιςθ απόφραξθσ αεραγωγοφ από ξζνο ςϊμα,  

 Επίδειξθ βαςικϊν μθχανθμάτων και εξαρτθμάτων Αϋ Βοθκειϊν  του 

Αςκενοφόρου κλπ.   

Με το παιδαγωγικό του ταλζντο και τισ πλοφςιεσ γνϊςεισ του, προκάλεςε  πολφ μεγάλο 

ενδιαφζρον ςτουσ  μακθτζσ και  κακθγθτζσ, που βρικαν τθν ευκαιρία να αποκτιςουν 

μια μικρι εξοικείωςθ με τισ διαδικαςίεσ αυτζσ. Δεν κατάλαβαν πϊσ πζραςε θ ϊρα και  

οι μακθτζσ ηθτοφςαν, είτε να παρατακεί θ άςκθςθ, είτε να επαναλθφκεί άλλθ θμζρα.  

Ευχαριςτοφμε κερμά τον  Διευκυντι τθσ 6θσ & 9θσ Περιφζρειασ ΕΚΑΒ, κο Λώτθ 

Χαρίλαο για τθν  διάκεςθ του κ. Φ. Παπαευςτρατίου και του Αςκενοφόρου του ΕΚΑΒ, 

τον Συνδζςμο Εφζδρων Αξ/κων Ν. Σερρών-ΝΠΔΔ (ΣΕΑΝ Σερρών) για τθν τεχνογνωςία 

και ςυνεργαςία του με το Εςπερινό χολείο μζςω του υντονιςτι Πολιτικισ Προςταςίασ 

του. Ιδιαιτζρωσ ευχαριςτοφμε τον  Διευκυντι κο Χριςτο Τριανταφφλλου MSc , όλουσ 

τουσ μακθτζσ και το διδακτικό προςωπικό του Εςπερινοφ Γυμναςίου -  Λυκείου ερρϊν 

για τθν άψογθ ςυνεργαςία !  

Μετά τθν επιτυχθμζνθ αυτι άςκθςθ, όλοι ςυνειδθτοποιιςαμε ότι ζχουμε ανάγκθ από 

γνϊςεισ και εκπαίδευςθ ςτισ Ζκτακτεσ Ανάγκεσ και ςτισ Αϋ Βοικειεσ, για να μθν χάνουμε 

τθν ψυχραιμία μασ ςτα δφςκολα, ϊςτε κατάλλθλα εφοδιαςμζνοι να γινόμαςτε χριςιμοι 

ςτουσ ςυνανκρϊπουσ και το κοινωνικό ςφνολο.  

Επιμζλεια άρκρου:    Ιωάννθσ Χ. Ευςτρατιάδθσ  

 Εκπ/κοσ Πολιτικών Επιςτθμών ΠΕ78 -  Δικθγόροσ παρ΄ Αρείω Πάγω 

 Συντονιςτισ Πολιτικισ Προςταςίασ ΣΕΑΝ Σερρών- SV7ERΑ 

 



 

 



 

 
 



 
 

 



 

 



 

 
 



 
 

 
 



 



 

 
 

 
 



 
 

 


